

美国将首次测试总统警报

向全美手机用户发送预警信息

美国联邦紧急措施署定于9月20日向全美手机用户发送“总统警报”，首次在全国范围测试无线应急警报系统。

联邦紧急措施署宣布最新决定后不久，飓风“弗洛伦斯”登陆美国。截至9月16日，“弗洛伦斯”引发的灾害致死至少17人。

首次测试

联邦紧急措施署13日宣布，定于美国东部时间20日14时18分向全美手机发送预警信息。手机届时将发出声音并震动，用户无法选择关闭预警系统。

预警信息将以“总统警报”为标题，提示手机用户：“这是一次全国无线应急警报系统测试。无需采取行动。”

手机警报发出2分钟后，电视台和电台同样将接收测试警报，各类节目可能中断1分钟左右。

美国无线应急警报系统2012年创建，发送超过3.6万次警报，涉及儿童走失、极端天气和自然灾害等。手机用户可以选择关闭警报。

时任总统贝拉克·奥巴马2016年签署法案，要求联邦紧急措施署建构一套系统，以使美国总统能够就涉及公共安全的紧急事件向全国手机发送警报。

20日的测试将是这一系统首次以总统名义、在全美范围发送用户无法关闭的警报。

联邦紧急措施署说，如果“总统警报”测试当天出现大范围极端天气或其他重大事件，测试将推迟至10月3日。



9月15日，在美国北卡罗来纳州费耶特维尔，救援人员帮助居民撤离。

抗洪救灾

联邦紧急措施署发布声明次日早上，飓风“弗洛伦斯”登陆美国东海岸北卡罗来纳州，随后减弱为热带风暴。

截至15日，“弗洛伦斯”的最大持续风速从登陆时的每小时145公里减弱至每小时75公里，在北卡罗来纳州和南卡罗来纳州缓慢向西移动，时速3至4公里。

尽管“弗洛伦斯”威力减弱，但它带来大量降雨，多地降雨量创近20年来纪录，引发洪水等灾害。美国国家飓风中心数据显示，受“弗洛伦斯”影响，多地平均降雨量超过600毫米。

北卡罗来纳州的斯旺斯伯勒降雨量最大，超过750毫米，为1999年以

来最高纪录。当时，飓风“弗洛伊德”带来大约600毫米降雨量。

“弗洛伦斯”登陆前，数以千计当地居民撤离，但仍有数百人受困于洪水。美国海岸警卫队、民间组织和志愿者动用直升机、船、重型车辆救援受困民众。

美联社报道，截至16日，至少17人因“弗洛伦斯”死亡，包括沿海小镇威尔明顿一对母婴，一棵被风刮倒的树砸中这对母婴的房屋。

美国总统唐纳德·特朗普15日听取灾情汇报，傍晚在社交媒体“推特”发文，慰问死难者家属。他定于下周造访灾区。

除北卡罗来纳州和南卡罗来纳州，佐治亚州、弗吉尼亚州、马里兰州、哥伦比亚特区也处于应对飓风紧急状态。

据新华社

环球速递

澳大利亚

养老院虐待案激增 政府启动调查

近年来，澳大利亚养老院虐待老人事件增多，引发警惕。为此，澳总理斯科特·莫里森9月16日宣布，政府将启动一项高规格的公共调查，在全国范围调查养老院是否符合规范。

路透社介绍，澳大利亚公共调查分为不同级别，而莫里森宣布的这项调查属于最高级别，例如调查人员可以强制要求证人提供证词，这显示了虐待问题的严重性以及澳政府重视程度。

莫里森说，过去一年来，平均每天有一家养老服务提供商由于曝出虐待老人、疏忽照料或者其他违规操作，被澳政府勒令停业。虐待老人事件增多，“这一趋势令人不安”。

澳政府统计数据 displays，过去一年来，查出养老服务对老人构成严重风险的案例激增177%；查出养老院违规操作的案例增加3倍多。

有关澳大利亚养老院管理疏漏的报道屡见不鲜。澳大利亚广播公司报道，早在2006年，维多利亚省一家养老院一名患有痴呆症的98岁老妇被曝先后3次遭强暴，而施暴的员工还对院内其他3名妇女实施性侵犯。受害人家属当时质问院方，“我们想知道为什么此事一再发生在我们祖母身上，并且不断发生在养老院其他客户身上！”

“问题不仅仅发生在城市养老院或乡村养老院，不仅仅发生在营利机构或非营利机构，而是全都存在问题。”莫里森说，“因此，我们希望全面摸清情况。”

据新华社

克罗地亚与黑山因这艘船“闹”了起来

西巴尔干国家克罗地亚与黑山近来再闹纠纷，起因是一艘海军训练舰的归属问题。这艘训练舰眼下停靠在黑山蒂瓦特港，黑山方面主张拥有此舰，而克罗地亚认为自己才是正当主人，催促黑山赶紧“物归原主”。

训练舰：到底归谁？

美联社报道，这艘训练舰名为“亚得里亚”号，已有85岁高龄，历史上曾归属意大利、德国等多个国家。

1933年，这艘训练舰从德国汉堡启程，驶抵黑山。不过在后来很长一段时间，“亚得里亚”号停靠在克罗地亚亚斯普利特港。上世纪90年代，它被送去黑山接受维修。

两国在“亚得里亚”号的归属上一直争执不休。黑山主张，根据南斯拉夫解体后的相关协议，军事装备在哪个国家境内、就属于哪个国家，因此“亚得里亚”号归黑山所有。克罗地亚却不买账，坚持要求黑山归还此舰。

入欧盟：或使绊子

克罗地亚国防部近期表示，收回“亚得里亚”号是克罗地亚的重点外交



“亚得里亚”号训练舰停泊在黑山蒂瓦特港内。

目标之一。一些克罗地亚官员甚至暗示，如果黑山不配合，克罗地亚作为欧洲联盟成员国可能给黑山加入欧盟“使绊子”。

克罗地亚2013年加入欧盟，黑山、塞尔维亚、波黑、阿尔巴尼亚、马其顿等其他西巴尔干国家也不同程度的开启加入欧盟的进程，但进展缓慢。

克罗地亚国防部长达米尔·克尔斯蒂奇在一份声明里说：“‘亚得里亚’号属于克罗地亚，是克罗地亚海军史上不可缺少的一部分。克罗地亚

将采取一切法律手段，使这艘训练舰重新回到克罗地亚港口。我们要求黑山尊重国际法。”

克尔斯蒂奇表示，本着“友好关系和良好姿态”，克罗地亚愿意与黑山分享使用这艘训练舰用作训练目的，但是前提是要先把此舰还给克罗地亚。

黑山国防部长普雷德拉格·博什科维奇上月说，黑山政府曾于2013年拨款大修“亚得里亚”号，暗示不会轻易放弃此舰。

据新华社

墨西哥

首都发生枪击事件 造成至少5人死亡

墨西哥首都墨西哥城检察部门9月15日发布公报说，当地时间14日晚，墨西哥城发生枪击事件，已造成至少5人死亡、8人受伤。

公报说，枪击事件发生在位于首都市中心加里巴迪广场附近，5名身穿墨西哥传统音乐“玛利亚奇”演出服装的蒙面枪手突然向一家小餐厅外的顾客开枪，随后乘坐3辆摩托车逃离。

死者为3名男子和2名女子，包括至少1名外国人；4人当场死亡，1人在医院不治身亡。另有8人受伤。

警方调取了事发现场附近的监控视频画面，着手调查事件经过，暂时不清楚枪手行凶原因。墨西哥安全问题专家亚历杭德罗·奥佩告诉美联社记者，这次事件看起来像有组织犯罪。

加里巴迪广场是墨西哥城一处著名景点，不少“玛利亚奇”乐队聚集于此为游客表演。据当地媒体报道，广场附近一些街区经常有毒贩出没，此次枪击事件可能与贩毒集团争夺地盘有关。

据新华社